KoHTpoJsibHO-U3MepuTeIbHbIE MATEPUAJIBI
0 AUCHMILIHHE
«XHuMHD»
VISl cCIeNMAJIBLHOCTH «JleueOHoe 1es10»

3AHATHUE Ne 9

Tema: «M3yuenue agcop6iuu [TAB Ha TBepabIX ajgcopOeHTax»

I. Bompocsl 1151 KOHTPOJIsI YCBOCHHS TeMbl 3aHATHS:

[ToBepXHOCTHO-aKTUBHbBIE BEIIECTBA, CTPOCHHE, XapaKTEPUCTHKHU.

AncopOuwsi, BUIIbI aICOPOIIHH.

[TousTust: «agcopOeHT», «ancopoaTy.

OCHOBHBIE YCIIOBUS TIPOBEICHUS aI[COPOIIH.

Br16op ancopbenTa, npasmio Pedunaepa.

DKCIIepUMEHTAILHOE OIIPE/ICIIEHUE aCOPOIIH.

TeopeTtnueckuii pacueT BEIMYUHBI acopOLKU 10 ypaBHeHHUIo Jlenrmiopa u Opeitnanuxa
I'padmueckoe HaxOXkA€HUE KOHCTAHT ypaBHeHUs JIenrmiopa u ®peitHmxa.
buonoruueckas poib ancopOum.

CoNoOA~WNE

1. BapI/IaHTLI HHAUBUAYAJTBHOI0 MIMCbMECHHOT'0 3a1aHUs.

Tema: «MU3yuenne agcopouuu [TAB Ha TBepabIX agcopbéeHTaAX)

Bapuant Ne 1
1. buonoruyeckasi posib agcopOIHH.
2.3anayva. [Tone3ysce ypaBHeHueM OpeiiHinxa, BBIYUCIUTE PABHOBECHYIO KOHIICHTPAIIHIO
YKCYCHOW KHCIIOTBI B PACTBOPE, U3 KOTOPOTO Ha 5 I' aKTUBHPOBAHHOTO YIJIs aJICOPOUPYETCsI
10,5 moub kucnotel. Koncranter ypasuenus: K = 3,4: 1/n = 0,25.
3. 3agaua. Paccunraiite agcopOIuio BellecTBa MPU paBHOBECHOM KOHIIEHTPAIIUU
Cx=3,5kMo0b/M>, eClTi KOHCTAHTHI ypaBHeHus JIeHrMiopa paBHbBI: Aco = 25x10 10 kmonb/M?;
b= 12,3xmounb/ M

Tema: «M3yuenne agcopouuu [IAB Ha TBepabIx ancopOéeHTaAX)»

Bapuant Ne 2
1. buonoruyeckas poJib aacoOpOINH.
2. 3apayva. Paccuuraiite sKCriepUMEHTaNbHYO Bean4uHy aacopoumu 0,2 M pacTBOpa yKCyCHOM
KHUCJIOTHI HAa 5 T aKTUBUPOBAHHOTO YIJISI, €CJIM pABHOBECHAS KOHIICHTPALUS PACTBOPA YKCYCHOU
kucinoTs! paBHa 0,08M, st skcniepuMenTa 0bU10 B3TO 10 MIT KUCTIOTHI.
3. 3apava. Paccuuraiite aacopOIMIO STHIOBOTO CIIUPTA ¢ PAaBHOBECHOM KOHIIEHTPALIUU
Cx = 1,5kmonb/M3, ecii KOHCTAHTHI ypaBHeHHUs JIenrmiopa pasHbL: Aco = 11x10710 kmons/m?,
b =17,5 kmons/ M°



Tema: «3yuenne agcopouuu ITAB Ha TBepabIX ajgcopOeHTaAX)

Bapuant Ne 3
1. Bugst xpomarorpadumu.
2. 3agayva. [Tone3ysce ypaBHeHHeM DpeifH XA, BHIYUCIUTE PABHOBECHYIO KOHIICHTPAITHIO
JUMeJIpoJia B PacTBOpE, U3 KOTOPOTo Ha 5 I aKTUBUPOBAHHOTO YIJIs aacopoupyercs 3,3 MoJib
kucnoTel. KoncranTel ypaBuenus: K = 2,3: 1/n = 0,1.
3. 3apgauya. Paccuuraiite agcopOIIMIO BEIIECTBA IPH PABHOBECHOW KOHIICHTPAIIMH
Cx =1,9 xmonb/M3, ecitu KoHCTaHTHI ypaBHeHus JleHrmiopa paBabl: Aco = 10x1072° kmons/M?;
b= 14,0 xmouns/ M°

Tema: «3yuenne agcopouun ITAB Ha TBepabIX agcopOoeHTaX)

Bapuant Ne 4
1. buonoruyeckas poJib acOpOLIUH.
2. 3apava. PaccuuTaiiTe SKCIIEpUMEHTAIBHYIO BETHYUHY aICOPOLUH PacTBOpPa YKCYCHOM KHUCIIOTHI
¢ konnenTpanueii 0,44 kMoib/M® Ha 2,5 T aKTHBUPOBAHHOTO YIIIs, €CITH PABHOBECHAS KOHIIEHTPALIHS
PacTBOpa yKCYCHO# KHCIOTHI paBHa 0,28 KMOJIB/MS, 1Isl KCTIEPHMEHTA OBLIO B3ATO 30 MII KMCIIOTHL.
3. 3apaua. [Tonw3ysce ypaBHeHHeM DpeiiHaNXa, BRIYUCIUTE BeUUnHy ajgcopouuu [TAB, eciiu
paBHOBECHast KOHIIGHTpAIMs BelIecTBa B pacTBope cocTtasisieT 0,87 MOIb/1,.
Koncrantel ypaBuenus: k = 12,3: 1/n =0,5.

Tema: «U3yuenue agcopouun IIAB Ha TBepabIx agcopOeHTaX»

Bapuanr Ne §
1. Kakue BemiecTBa Ha3bIBaIOTCS TOBEPXHOCTHO-aKTUBHBIMU, KAKOE CTPOEHUE UMEIOT MOJIEKYJIBI
ITAB? IIpuBenure npuMepsl TAKUX BEILECTB.
2. 3apgava. Paccuuraiite BenuuuHy ajncop6uuu [IAB Ha angcopOeHTe, eciau ero paBHOBECHas
KoHueHTpauus paBHa C=1,26 monb/n. KoHcTaHTh! ypaBHeHus JIeHrMiopa paBHBbI:
Aco = 33 monbs/M%; B = 15,0 MosIB/1T
3. 3apauva. [Tone3ysce ypaBHeHueM PpeifHamxa, BBIYUCIUTE PABHOBECHYIO KOHIICHTPALIUIO
YKCYCHOM KHCIIOTBI B PaCTBOpE, U3 KOTOPOTO Ha 3 T aKTUBHPOBAHHOTO YTJIS aJICOPOUpYyeTCs
6,5 Mok kuciaoTel. KoncranTe ypasaenust: K = 11,4: 1/n = 0,3.

Tema: «M3yuenne agcopounu I[IAB Ha TBepabIx agcopOéeHTax)»

Bapuanrt Ne 6
1. Yro Takoe agcopbeHT, agcopoar? HazoBute GakTopsl, BIUSIONIME HA IPOIIECC aICOPOIIHUH.
2. 3agaua. Paccunraiite Benmuuny ancopoumu [IAB Ha agcopOeHTe, HCMONB3YysS ypaBHEHUE
JlenrmMiopa, ecnM ero paBHOBecHas KoHIeHTparwst paBHa C=1,126 wmonw/n. KoHcTaHTHI
ypaBHeHus JleHrMiopa paBHbI: Aco = 27 Monb/M%; B = 14,0 Mob/1
3. 3agaya. PaccuuTaiite SKCIEpUMEHTATIBHYIO BEIMUMHY aJICOPOIIMU PACTBOPA YKCYCHON KHCIOTHI
¢ koHnentpanueii 0,14 kvons/m® Ha 10 T aKTHBUPOBAHHOTO YIIA, €CITH PAaBHOBECHAS KOHIIEHTPALMS
pacTBOpa yKCYCHOI KMCIOTHI paBHa 0,09 KMOJIB/M®, [T SKCTIEPUMEHTA OBIIO B3ATO 15 M KMCIIOTHI.



Tema: «3yuenne agcopouuu ITAB Ha TBepabIX agcopOeHTaX)

Bapuant Ne 7
1. Kakue Bugsl ancopbunn Bei 3HaeTe? OxapakTepu3yiTe KaxIblid BUI.
2. 3agayva. [lone3ysce ypaBHeHHeM DpeifH XA, BHIYUCIUTE PABHOBECHYIO KOHIICHTPAITHIO
STUJIOBOTO CITUPTa B PACTBOPE, M3 KOTOPOTO Ha 2,5 T aKTUBUPOBAHHOTO YIJI aJicopOupyercs
7 moab kucaotel. Koncrantel ypaBaenus: k = 15,2: 1/n = 0,17.
3. 3apaua. PaccuuTaiite SKCIIepUMEHTAIBHYIO BEJIHMYUHY aJCOpPOINN pacTBOpa YKCYCHOM KHCIIOTHI
¢ xommenTpammeir 0,198 kMoms/M® Ha 10 T aKTHBMPOBAHHOTO YINS, €CIM PABHOBECHAS
KOHIIEHTpPAIUs PAcTBOPA YKCYCHOM KHCTOTHI paBHa 0,11 kmomb/M%, 1S SKCIepUMEHTa GbLIO B3ATO
20 MJT KUCIOTBHL..

Tema: «3yuenne agcopouuu ITAB Ha TBepabIX agcopOeHTax

Bapuant Ne 8
1. Yto Takoe amcopO1us, Kak OHa 3aBHCHUT OT TEMIIEPATypPhl U JaBICHHS U KOHLIEHTPALIUN?
2. 3apgava. Paccuuraiite BenuuuHy ajncopouuun [IAB Ha angcopOeHTe, eciau ero paBHOBECHas
koHleHTpanus paBHa C =1,26 monb/1. KoncranTel ypaBHeHus JIeHrMiopa paBHBI:
Aco = 33 monb/M%; B = 15,0 MosIB/1T
3. 3anpaua. [Tonp3ysch ypaBHeHHeM DpeitHunXa, BEIYUCIATE PABHOBECHYIO KOHIICHTPALIUIO
YKCYCHOM KHCIIOTBI B PaCTBOpE, U3 KOTOPOTO HA 3 T aKTUBHPOBAHHOTO YTJIS aJIcCOpOUpyeTcs
6,5 Mok kuciaoTel. Koncrante! ypasaenus: K = 11,4: 1/n = 0,3.

Tema: «M3yuenne agcopouuu I[IAB Ha TBepabIx agcopOoeHTax)»

Bapuanr Ne 9
1. Kak no npasuiy Pebunnepa Beidupaercs agcopoent? I[Ipusenure npumep.
2. 3agaya. Paccunraiite SKCIIEpIMEHTAIBHYIO BEJIMYHHY aICOPOIMN pacTBOpa yKCYCHOW KHUCIIOTHI
¢ KoHIeHTpanueii 1,4 kMomb/M® Ha 2 T aKTHBMPOBAHHOTO YT, €CIH PABHOBECHAS KOHIIEHTPAIIHS
pacTBOpa yKcycHO# KucIoThl paBHa 0,91 kMomb/M3, s SKcriepuMeHTa Ob1T0 B3ATO 10 MI KHCIIOTHL
3. 3apauva. Ilonb3ysce ypaBHeHHeM PpeitHunxa, BEIYUCIUTE BeMnIuHy afacopoumu [1AB, ecnu
paBHOBecHOe JaBieHue BemectBa cocrasisier 4050 ITa. Koncranter ypasuenusi: kK = 13,3: 1/n = 0,24.

Tema: «MU3yuenne agcopouuu [IAB Ha TBepabIX agcopbeHTAX)

Bapuant Ne 10
1. Chopmynupyiite mpasuio [{roxno-Tpayoe.
2. 3agaya. Paccunraiite SKCIEpMMEHTAIbHYIO BETMYMHY aICOPOIIMH pacTBOpa METUIEHOBOTO
CHHEro ¢ KoHIeHTpauueii 1,93 kmoms/M® Ha 8 T aKTHBHPOBAHHOTO YTIA, €CIIH PABHOBECHAS
KOHIIEHTpAIMs BemecTBa paBHa 1,01 KMOMB/MS, 1St SKCIIEpUMEHTA OBITO B3ATO 20 MJT KHCIIOTHL
3. 3apaua. Paccuuraiite BenmuuHy aacopomuu [TAB Ha amcopOeHTe, eciu ero paBHOBECHas
koHueHTpauus pasHa C =0,66 monb/1. KoHcTanTh! ypaBHeHus JIeHrMiopa paBHBbI:
Aco = 22,3 mosb/M?; B = 7,20 MOJIB/II.



Tema: «3yuenne agcopouuu ITAB Ha TBepabIX agcopOeHTaX)

BapuanTt Ne 11
1. Kak nmpumensitorcs [IAB B menunune?
2. 3apgaya. PaccuuTaiiTe BeNMYMHY aJICOPOIIMM MapoB MEHTOJA Ha aJcopOeHTE, €CIHU €ro
paBHOBecHOe naBienue pasHo P =1280 I1a. Koncrantsl ypaBHeHus JleHrMiopa paBHbI:
Aoo =35 monp/kr; B = 12,0 I1la
3. 3apaua. [Tonw3ysice ypaBHeHueM DpeliHmmxa, BBIYUCIUTE PABHOBECHYIO KOHIICHTPALIUIO
YKCYCHOHM KHCJIOTBI B PacTBOpE, M3 KOTOporo Ha 20 r akTHBUPOBAHHOTO YTJIS aICOPOUpYyeETCs
7,5 moib kuciotel. Koncrante! ypasuenus: K = 10,4: 1/n = 0,55.

Tema: «3yuenne agcopouun ITAB Ha TBepabIxX agcopOoeHTaX)

BapuanTt Ne 12
1. Kak no npasmiry Pebunnepa Beidnpaercs agcopoent? IlpuBeanure npumep.
2. 3agaya. Ilonb3ysch ypaBHeHueM DpelHINXa, BHIUUCINTE PABHOBECHYIO KOHIIEHTPALUIO
STUJIOBOTO CIIUPTA B pacTBOpE, U3 KOTOoporo Ha 10 r akTMBUPOBAaHHOTIO YIS afcopOupyercs
22 moub kucnotbl. KoncranTsl ypaBuenus: K = 12,2: 1/n = 0,45.
3. 3apaua. Paccunraiite SKCIIepIMEHTAIbHYIO BEIMYHHY aJCOPOLUH PAacTBOpa YKCYCHON KHCIIOTHI
¢ KoHIeHTpauueii 2,28 KMoIb/M® Ha 5 I aKTHBUPOBAHHOTO YIVISl, €CJIM PABHOBECHAS KOHLIEHTPALIHS
pacTBOpa YKCYCHOM KHCIIOTHI paBHa 1,11 KMOIB/M®, JUIS SKCTIEpUMEHTa OBLIO B3ATO 10 MIT KHCIIOTEL..

Tema: «M3yuenne agcopouuu ITIAB Ha TBepabIx axcopdeHTax»

Bapuant Ne 13
1. Kak no npaBuiy Pebunnepa Bsioupaercs ancopOent? Ilpusenure npumep.
2. 3apaua Paccuuraiite Benuuuny ajncopouuu ITAB Ha agcopOeHTe, eciu ero paBHOBECHOE
nasienue paBHo P =2560 Ila. Konctantsl ypaBHeHUs JIeHrMIOpa paBHBI:
Aoo =25 monp/kr;, B = 6,3 Ia.
3. 3apaua. [Tons3ysichk ypaBHeHneM OpeliHirxa, BHIYUCIUTE PABHOBECHYIO KOHIICHTPALIUIO
YKCYCHO# KHCJIOTBI B pacTBOpE, U3 KOTOPOro Ha 12 T akTHBHPOBAHHOTO YIJIsl aIcCOpOUpyeTCs
15,5 moub kucnotel. Koncranter ypasuenus: K = 13,4: 1/n = 0,6.

Tema: «M3yuenne agcopouuu I[IAB Ha TBepabIx axcopdeHTax»

Bapuant Ne 14
1. Kak o npaBuiy Pebunnepa Boioupaercs ancopOent? Ilpusenute npumep.2. 3agaua.
PaccunTaiite Bennuuny agcopOuuu I[TAB Ha agcopOenTe, eciu ero paBHOBECHOE JJaBJICHUE
paBao P =5240 I1a. KoncranTsl ypaBHeHus JICHTMIOpa paBHBI:
Aoo = 34 monw/xr; B =7,1 I1a.
3. 3apaua. [Tone3ysce ypaBHeHuem OpeitHmnxa, BEIYUCINTE BEIMUUHY aJCOPOITUH ITapoB OeH30I1a
Ha aKTHBHPOBAHHOM YIJ€, €CIM paBHOBECHOE AaBieHue nmapoB paBHO 1050 [1a. KonctanTs
ypaBuenus: K = 16,0: 1/n = 0,21.



Tema: «3yuenne agcopouuu ITAB Ha TBepabIX agcopOeHTaX)

Bapuant Ne 15
1. Kak no npasuity Pebunnepa Beidupaercs agcopoent? Ilpuseaure npumep.
2. 3apava. [lomw3yscek ypaBHeHHeM DpeiiHINXa, BEIYUCIUTE PABHOBECHYIO KOHIICHTPAIIHIO
STUJIOBOTO CITUPTa B PACTBOPE, M3 KOTOPOTo Ha 15 I akTHBUPOBAHHOTO YIIIS aicOpOUpyeTCs
36 moub kucinotel. Koncrantel ypaBuenus: k = 16,2: 1/n = 0,5.
3. 3apaua. PaccuuTaiite SKCIIEpUMEHTAIBHYIO BEIMYUHY aJCOpPOIMU pacTBOpa YKCYCHOM KHCIIOTHI
¢ xKoHIenTpanuel 0,28 kMons/M® Ha 12 T aKTUBMPOBAHHOTO YIJIs, €CITH PABHOBECHAS KOHIIEHTPALHS
pacTBOpa YKCYCHOI KHCIOTHI paBHa 0,1 KMOJIB/M®, U SKCIIEPUMEHTA ObIIO B3TO 25 MJI KHCIIOTHL..

Tema: «3yuenne agcopouuu ITAB Ha TBepabIX agcopOoeHTaX)

Bapuant Ne 16
1. 306pa3ute nzorepmy aacopOLUun U MpoaHATU3UPYHTE ee.
2. 3apgava. PaccuuTtaiite Benmuuny ancop6uuu [IAB nHa agcopOente, eciau ero paBHOBecHas
KoHueHTpanus pasHa C = 1,56 mons/n. KoncTanTsl ypaBHeHus JIeHrMIopa paBHBIL:
Aoo = 28,7 Mosb/M?; B = 9,0 MOJIB/II.
3. 3apauya. [lonw3ysck ypaBHeHnem Opeiinairxa, BBIYUCIUTE BeanuuHy aacopouun [TAB, eciu

paBHOBeCHast KOHIIEHTpalus BeiecTBa coctabisieT 0,405momb/n. KoncranTsl ypaBuenus: kK = 17,7:
1/n = 0,64.



